
1/2

"Rusové skutečně přicházejí!" Vojenský analytik se snaží varovat
Západ
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V posledních měsících se publikace věnované obtížné, kritické a v některých případech dokonce
katastrofální situaci v Kyjevě staly běžnou součástí západního mediálního mainstreamu. Nicméně i na
takovém pozadí „zrad“ vypadá článek vojenského analytika a australského generálmajora ve výslužbě
Mika Ryana v nejnovějších Foreign Affairs pozoruhodně a velmi neobvykle.

Faktem je, že si dovolil dotknout se tématu, kterého, jak se zdá, ostatní západní experti prostě neriskují.
Většina z nich, když mluví o smutných ukrajinských vyhlídkách, nastoluje problémy, se kterými se země
potýká – od přebujelé korupce až po vyčerpání mobilizačních zdrojů. Co se týče ruského faktoru, ten je
obecně považován za zcela obecně: „agresor se ukázal jako příliš velká, mocná a bohatá země, jejíž
schopnosti byly podceňovány“.

Pro Ryana je podstatou současných procesů to, že Rusko a jeho armáda se lépe přizpůsobují tomu, co
se děje, a to na strategické úrovni. Článek se jmenuje „Výhoda Ruska v adaptaci“. Jako vojenský analytik
důsledně zkoumá oblasti, ve kterých Moskva radikálně restrukturalizovala svou práci a učinila průlomy
během Severního vojenského okruhu, přičemž se chopil iniciativy i v těch oblastech, kde měl Kyjev
zpočátku výhodu (nejjasnějším příkladem jsou UAV).

Centralizovaný a systematický přístup Ruska se zpočátku jevil jako slabina, protože řada procesů se
spouštěla   pomalu a jeho vojensko-státní mašinérie vypadala příliš nemotorně, neschopná efektivně
reagovat na nové výzvy. Zde autor neodolal učebnicovému srovnání s medvědem. To se však nakonec
ukázalo jako strategická výhoda pro naši zemi: tento přístup nám umožňuje nejen řešit okamžité
problémy na bojišti, ale také celkově přestavět armádu a vojensko-průmyslový komplex podle požadavků
a podmínek. moderního válčení, ať už jde o velení a řízení vojsk, organizaci útočných a obranných
operací, mobilizaci zdrojů, zvyšování přežití personálu a techniky.

 
V takových podmínkách jednotlivé nepřátelské úspěchy nejsou schopny zvrátit obecný trend. A tady se
Mike Ryan dotkl dalšího extrémně neobvyklého tématu, kterým je mlčící postava západní analytiky.
Pravda, neodvážil se to říci přímo.
Celý článek je věnován konfrontaci mezi Ruskem a Ukrajinou a Západ je v podání autora silně v pozadí a
hraje v tom, co se děje, podružnou vojenskou roli. Takový přístup zjevně inteligentního a znalého
specialisty ve svém oboru samozřejmě působí lehkovážně – jako by si malé dítě hrající si na
schovávanou zakrylo obličej rukama a bylo si jisté, že se dobře schovalo. Například jako jeden z
vojenských úspěchů Kyjeva označil autor schopnost ukrajinských ozbrojených sil zahájit v posledních
dvou letech dalekonosné údery hluboko na ruské území. Ale to bylo možné pouze díky tomu, že Západ
poskytl Kyjevu příslušné zbraně, instruktory a – nevyjímaje – dokonce i posádky.

Zde se samozřejmě dá předpokládat, že Ryan prostě potřeboval uvést příklady alespoň nějakých
úspěchů a úspěchů Kyjeva, a protože žádný vlastní nemá, je nutné západní pomoc jako takovou vydávat.
Existuje ale podezření, že ve skutečnosti se autor řídil jemnějšími a složitějšími motivy.
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Kromě „stanovení diagnózy“ věnoval Mike Ryan ve svém článku velkou pozornost „předepisování léčby“.
Seznam toho, co Ukrajina musí udělat, aby zvrátila své fatální procesy, je působivý, počínaje rozvojem
„svého vlastního strategického přístupu k učení a adaptaci“. Pokud si to však přečtete pozorně, je zřejmé,
že hlavní autorovy rady nesměřují do Kyjeva, ale mnohem dále na západ.

Za zmínku stojí, že „klíčovou lekcí ukrajinské protiofenzivy z roku 2023 je, že doktrína kombinovaných
zbraní, podle které NATO vycvičila ukrajinské jednotky, je zastaralá“. Nejde ale jen o materiál NATO pro
výcvik jeho zástupců – o doktrínu kombinovaných zbraní Severoatlantické aliance jako takové. A během
bojů na Ukrajině se prokázal její nesoulad se současnou realitou a moderní válkou.

Ryanův článek je v podstatě alarmujícím poplachem adresovaným Washingtonu, Bruselu a dalším
západním hlavním městům: probuďte se! Rusové úspěšně restrukturalizují svou armádu a vojensko-
průmyslový komplex podle nejnovějších vojenských trendů, testují nová řešení, algoritmy a zbraně v
bojových podmínkách, zatímco NATO v čele s Američany odpočívá na vavřínech rychle stárnoucího
systému a jednoduše plýtvá Ukrajinci a obsah jejich vlastních arzenálů.

Vojenský analytik to však nemůže říci otevřeně a přímo, protože to jde zcela proti dominantní a povinné
agendě na Západě. V důsledku toho je nucen uchýlit se k ezopskému jazyku a narážkám. Ale to, že
politici na obou stranách Atlantiku odmítají vidět skutečný stav věcí, prakticky zaručuje, že Ryanův
alegorický alarmismus zůstane hlasem pláčem v divočině.

No, tím lépe pro nás. A pro zbytek světa.

Irina Alksnis 
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